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Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.
Megjelenik heten kint egyszer :

vasárnap.
I1 ololős szerkesztő és kifidó-Iaptulajdonos

Telefon !)i
Szilágyi György

Tolefon U4

A községi elöljáróságok figyelmébe.
Az ürmónyi kisgazdák és mun­

kások ezelőtt tiz évvel szövetke­
zetét alakítottak. Szövetkeztek, 
pog.V minden tag néhány rész- 
jegyet vált heti 20 fillér befizetés­
sel s maguknak a szövetkeze 
egyes tagjainak egy kis tőké

üjtenek, azoknak pedig, akik 
kölcsönre szorulnak, olcsó kö 
csont ad.

Mi lett évek alatt a vállalko­
zásból ?

Szinte csodálkozva Írjuk, ho(jpv 
mi lett belőle? Emlékeztet ez a 
mustármagra, amelyből terebélyes 
la lesz.

Az Ürmény és Vidéke Hitel­
szövetkezetnek ez idő szerint 500 
tagja van, akik 1055 darab 50 ko­
ron á s ü z 1 e l rész t j egy ez te k, m e I y e k ■- 
nek névértéke 52.750 koronára rúg 
s ebből 41.600 korona teljesen be 
van fizetve, a tartalékalap 9.800 
koronát tesz ki, a takarékbetétek 
pedig a 180.000 koronái megha­
ladják. A takarékbetétek folyton 
emelkedőben vannak.

A szövetkezet néhány év előtt 
kibérelt 25 évre egy nagyobb ki­
pusztult szőlőt, azt betelepítette, 
ma közel hat holdas mintaszőlő 
telepe van. Ennek a szőlőnek a

Egész évre 8 kor., félévre 4 kor., 
negyedévre 2 kor.

Nyit ttér soronkint 40 fillér.

létesítése oly példaadó hatássá, 
volt a falu népére, hogy az ör­
ményiek ma egy re-másra újítják 
lel ^elpusztult szőlőiket.

Van a _ szövetkezetnek külön 
szikvizgyára. Ha valamely birtok, 
!<)leg szövetkezeti tagnak a birtoka, 
árverésre kerül, avagy bárminő 
ingóságok, a szövetkezetek nem 
engedik idegen kézbe jutni. Meg­
szerzik a lehető legmagasabb áron, 
bogy aztán ismét apró részletek­
ben kiadják a földet vásárolni kí­
vánó községi lakosoknak. Az iir 
menyi szövetkezet tehát a gya­
korlatban régóta meghonosította a 
szövetkezeti parcellázást.

Van azonfelül négyezer méter­
ma zsa befogadó-képességű mag­
tára. amely év ró I-óv re több mező 
gazdasági terméket értékesít. Van 
Faniocoo egy igen jó forgalmú 
fatelepe, amely k ülönösen az épii- 
etíaval csinál évről-évre több 
lasznot hajtó forgalmat. Megszerzi 
az árverésre kerülő házakat s 
azokat vagy közcélra bocsátja, 
vagy pedig valamely hásznos vál- 
'alkozás céljaira berendezi.

Kalapot kell emelni már az 
i ment lelsorolt közhasznú m un - 

ásságáérl is az örményi szövet­
kezel vezetője előtt, de' még el­
mondjuk azt is, hogy a szövetke­

zet egy külön,igazán mintaszerűen 
)61 ofi(16%u11 korhuzüt túrt fenn 

amely valóságos áldás az Ürmény 
es a vidéke lakóinak.

He itt van egy példa is : Alsó- 
sarkad, kis, szegényes viszonyok 
között élő község volt ezelőtt* tiz 
esztendővel Somogy-megy ében. 
lakkor a gazdák zsellérek, sőt a 
ílázzal bíró munkások elhatároz­
tak, hogy tejszövetkezetet alakí­
tanak. Eddig tehene nem minden­
kinek volt, a kinek volt, az se 
valami nagy hasznát látta. A tejet 
nem tudta értékesíteni. Amúgy se 
volt senkinek jó tejelő jószágja. 
A ridegen tartott marba vékonyan 
engedi. Nem sok jelentősége volt 
az^egész tehéntartásnak.

S mióta Alsósarkadon tejszövet- 
kezet van azóta még a sarok vas 
is más. A házak kipenderültek, 
az udvarok képe megváltozott. A 
fészerekben szecskavágó van. Az 
istállóból három-négy szép piros- 
t irka sétál ki, gazda, gazdaasszony 
gyönyörűsége. A szóbeszéd tárgya 
is változott. Mig ezelőtt a hiába­
való pletyka teremtett ádáz ellen­
ségeket: most arról folyik a be­
széd, hány litert ad a Bimbó ? És 
csodájára járnak annak a tehén­
nek, a mely naponként huszonkét 
liter tejet ad s a melynek tőgyét

T Á B e A.

Hivatalban.
kyy álmatlan éjszaka után az öreg Gei 

Rt*ly szomorúnak, céltalannak találta az 
életet. Amióta nyugdíjazták, másként pró 
bált élni, de sehogy sem tudott a régi 
rendiéi elszokni. Amint lassan öltözködött, 
valami fanyar érzés fogta el. Unalom kö­
zöny minden iránt.

Amint belenézett a tükörbe, visszabök• 
kent. Mintha liz évet öregedett volna. A 
hivatalos életi napról-napra élő rendjében, 
a nagy megszokásban az életről, az öreg 
ségrfíl s az elmúlásról egészen megfeledke­
zett. Félt, Gondolkodott. Elfacsarodot a 
szive. Mit csinált eddig ? Negyven év alatt I 
Az élet rohanó perceit, mint a fövény! 
beleszórta a hivatalos éle! örökké, zugó, 
lohaiió árjába; a sok parányi homokszem 
mind, mind ulsodródolt, nyomtalanul.

Nem tudódott otthon maivdui. Kóborolt 
az utcákon céltalanul s egyszerre csak n 
• égi hivatala elé került, különös érzés 
fogta el. A nagy ház komolynál, nyűgöd 
tan várta őt. Valami öszlönszerüleg vonta 
befelé, S egyszerre heves vágy ébredt a

feléikében, hogy bemenjen a hivatalába, 
végigjárja újra a folyosókat, megnézze a 
jegi helyét, a kopott, szuette Íróasztalát, 
hogy beszélgessen a kollégákkal.

A szive dobegott, amint fölment a lép 
csőn. Ugyanaz a lépcső; ugyanaz a feke 
te, piszkos vaskorlát, azok a kopott falak 
mégis mintha minden uj lett volna, a fu 
jyosn kitágult, a lépések másként kongtak 
Kegi emlékek játszadoztak a lelkén s elér 
zékunyedett.

A hivatalnokok meglepetéssel ugráltak 
töl, amint benyitott a hivatalba.

Hát hogy vau ? Mit csinál? Hogy érzi 
magát? kérdezték több felől.

Gergely a bajuszát húzogatta s lassan, 
meghatotta» mondotta: — Jól . . . elég 
íól . . . elég jól . , .

— Mi csak kínlódunk ! — kiáltott föl 
í!á,Y egészséges arcú, harminc év körüli 

• ivataInok. Bár én itt hagyhatnám ezt a 
rongyos hivatalt, Falui i szeretnék menni, 
kis ház, kert . . .

No no, — szól közbe Gergely,
, Ha mondom, — folytatta tüzesen a 

íivafulnok. — Ez nem élet. Levegő kell 
az embernek, a szabad természet. Csak az 
íz élet 1
- Boldog ember Gergely ur, — szólt 

egy szelíd arcú, szürke szemű, évik keres

kis ember s a homlokát vakargalta. — 
Ha nekem annyi időm lenne I 

— Hát időm van . . . időm az van, — 
motyogott Gergely.

A ovikkeresnek fölcsillant a szeme, úgy 
folytatta : ’

Nem látta az uj kagylóimat. Van 
vgy gyönyörű példány. Xytopkuna genus ! 
Nehezen jutottam hozzá! Csak egyszer 
ott barangolh itnék a tenger partján . . 
magam gyüjthetném a kagylókat bubikat 
preparálnék . , . Csak idő lenne hozzá, 
szabadság!

- Szabadság. Persze, — sóhajtott föl 
egy sápadt, szomorú arcú fiatalember, —- 
iía szabad ember lehetnek I

— Úgy mi mit csinálna ? — kérdezte 
gúnyosan a másik.

— Azt én tudom, hogy mit csinálnék, — 
telelt a fiatal.

- Hehe, mi is tudjuk, — szólt egy kis 
szürkülő fejű ember, aki eddig hallgatott. 
Verseket Írna hehe, . . verseket tegnap is 
találtunk egyet a kivonatok közt hehe . . . 
úgy, úgy.

A fiatalembere elpirult, a szeme villugut 
s hevesen kiáltozta:

— llát igen. Verseket írnék I Mit tud- 
ik, hogy mit tudok én ? Maguk is jajgat - 

nak s mégis azt nézik egymásban, hogy
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2 flare* és Vidéke

u jván Sarkadon tojik, do a lojlx" 
kezűit v..jiit Londonban e</ik 

1 j N,az alsósarix.uli tér|sx-ö- 
wikezrt Angliáim szállítja a linóm 
I M . (1 ( ti. A tojsz1 ivotkozeli uoz- 
j,u. t ívva - yép.-n van fölszerelve, 

s I. nsi t *js öv< tkezel for 
, a 200.000 koronát mégha* 
Van ; - . ildájas mól
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111 mi teli II 1 - 1 ! lOZih . E z a hiv ■-

la .. ‘ ). á ja a 0 -h seig min*

di 111 il , m xu érclek t. I. 1 eSÍl ti j-
v 1 da . .. váll li tói at, szövet ke- 

bélieteket stb, szak kérdé- 
. ben d t j mentes- n lelvilágosiiaM 

r ulbüigazilásl n> ujt. Fűi dúljanak 
hozzá tailin'), leik esz inak és köz* 
sru i elöljárók a ki a nép sói sáliak 
fa u bel vén irány i lőj a.
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A slavoniai magyarság.
Most hogy a szanatóriumi estély előké­

születei lázas sietséggel folynak s ebbtn 
a fárasztó munkában nemcsak a helybe­
liek, de még a vidékiek is élénk tevékeny­
séget fejtenek ki alkalmam nyílott egy 
oly monvmtum megfigyelésére melyet nem 
sz bad elhallgatnom. Lágy akord vegyül a 
'uh;!. ,:UIŐ zajba. Levél képében melyet 
i y Savoniában élő honfitársain intézett 
In zám. Igaz őszinte hang hallatszik, 
t'snpa igazság s erő jellemzi a sorokat, 
Csa:, egy pár sort emelek ki a betűk

tömkelegéből. A levél abból az alkalomból 
íródott, mindön az illető úriembert a b/.a- 
„atorimn Egyesület gyarapítására renii«- 
/ondó estély vigalmi bizottságba tőit n 
megválasztatásáról értesítette a titkárság.

Becses értesitesükot és a legmagaszto 
sabb célt szolgaló bizottságban mini 
tagnak való megválasztatásamat halas 
köszönettel vettem, melynek unná is 
inkább kötelességemnek tartom tőlem
telhetőleg eleget lenni, hogy a sajnos 
ritkán mutatkozó társadalmi érintkezési 
a uiloid di és az innenső magyarság kő 
zöll felélénküljön“ tsh.

Oázis a tenger pusztaságban. «Jólesik 
, pihenés. Elméhuni a gondolaton : vájjon 
el fog e az idő jönni, midőn a büszke 
mt il verdesés, mea culpa, mea maxima 
culpa helyett a tettek mezejére lépünk, 
„Smvoiiiai magyarság“ 1 Fogalom előttünk, 
pedig csak szempillantásra van ide. L* 
mégis oly csekély az érintkezés u szlavo- 
,i:ii és az anyaország magyarsága között. 
Idegui terület. Semmiféle kapocs nem 
fűzi őket hozzánk. Mi pedig: in un dús 

uit d cipi, ergo decipiatur. Mit törődünk 
ni a társadalmi érintkezéssel. De mit 
Iö.ödiink leginkább a slavoniai magyarság­
gal. Hm I Más gondjaink vannak ! Szól a 
kaszinóbeli. Fontosabb ügyek kerülnek a 
szőnyegre, semmint elősegítsük a slavoniai 
magyarság és köztünk a társadalmi érint­
kezést. Pedig ez épp olyan fontos, mini 
akárcsak a mindennapi kenyerünk.

Szívvel lélekkel köszöntőin azt a slavo­
niai úriembert. Fogadja magyaros kézszo • 
látásomat. SLXlUs.

BIBE

T. Olvasóinkhoz. Lit pun k, a nyom 
dában előállott munka, torlódás 
miatt a szokottnál későbben lát
napvilágot. A késésért .szives el­
nézésüket kérjük.

— Márczius 15. Ez idén élénkekben 
fogjuk megünnepelni Barcson ez örökké 
emlékezetes napot, mint más években, 
mert a „Barcsi Társaskör“ is nagyszabású 
hazafias, emlékünnepélyt szándékozik rcn 
de/ni. Örömmel fogadjuk e hirt, mert ezen

Február 7.

tervével csal, hazafias érzületének adja ta- 
nujelót a társaskör. A közreműködők név­
sorát osak e hó végével fogjuk elárulhatni 
de a rendezőség élén oly agilis erők álla* 
mik, hogy az est művészi és erkölcsi si­
ket e is előre biztosítottnak mondható.

__ Közgyűlés. Múlt vasárnap tartotta
meg a „Barcsi Társaskör“ évi közgyűlését 
rendkívül élénk érdeklődés mellett. A 
muh évi zárszámadás bemutatása után a 
régi választmánynak a feliiientvóny meg­
adatott és következet, az uj választás, 
melynek eredménye a következő : Elnök 
Kremzir Mór. Aíelnök Stem Hugó. Titkár 
Heller Géza. Pénztárnok Do mer Andor. 
Háznagy Bacher Mór Könyv tárnok Kardos 
Izsó leli. A választmányba kerüllek : Dr. 
Ring Ernő, Grosz Ferenc, Hertz József, 
Dr. Knpolyi Vilmos, Dr. Piszár Antal, 
Sulidt Fülöp, Stern Lajos, Szirtes Sándor, 
A számvizsgáló bizottságba Schulhof és 
Giiusberger válasitattak be. Megbízható 
forrásból úgy értelsülünk, hogy a társas­
kör a régi szellemmel szakítani óhajt és a 
társadalmi téren az őt megillető, vezető 
helyet szándékszik a jövőben elfoglalni. A 
tánc és olvasó termek magnagyobbitásának 
valamint állandó színpad felállításának 
eszméjével behatóan foglalkozik az uj vá 
lasztmány és úgy hisszük, ezen tervek 
megvalósításával Barcs közönségét csak 
hálára fogja a társaskör lekötelezni, a szin- 
pártolás eszméjével pedig bebizonyítja a 
társaskör vezetősége, hogy kulturális és ha­
zafias téren is nemes misgiót akar betölte­
ni I Mi a magunk részéről őszintén kíván­
juk, hogy siker koronázza fáradozásukat.

— A József kir. Herceg Szanató­
rium Egyesület vigalmi bizottsága ez 
utón kéri mindazokat, kik » február 20 iki 
estélyre nem kaptak meghívót, ebbeli igé­
nyeiket Zitier Gézánál, a vigalmi bizott­
ság titkáránál bejelenteni szíveskedjenek.

— Ipái hatósá gi választottak meg­
bízása : múlt hó 80-án megtartott iparha­
lósági megbízottak választása alkalmával 
1909 évre a következő egyenek választat­
lak meg : Pajtás Jakab, Bódis Imre, Bra­
dios Dezső, K ilovics József, Ruzsits József, 
timidt Fülöp, Szirtes Adolf, Dom er Andor, 
Holczer Fülöp, Weisz Sándor.

— Záróra meghosszabbítás. Mayer 
Mihály kávéház tulajdonos záróra meghusz- 
szabbitás végett folyamodott az illetékes 
rendőrhatósághoz A hatóság méltányolta
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mi . hiv t .inuk, nem azt, hogy mi az
ember?

G> : e’.v un ülök kei t. Mintha ezek más
lett ■ k x il 1 Y dagiiss.íg -ad! a homályos
zu ! - A /, ö s /vc ír kit ilt Lebujtottaa
fejét csend sen, azés -ci mondotta :

L a j tk, 1 ltjait . . . én in g szeretnék
ide r is■*/. jönni . . .

A ‘ iililii mi-.. pe'és-e! kiáltott föl.
J- 1Z .: Ilin 11; 1U . — fjy'ntta csönd-'-

s. n • fel g y. - Óh én is én is . . . ami­
k T még fiata voltam . de aztán . . .
ii. • Dl : am iái is valamit . szenvedtem . . •
\ l 1 il mi il v vonzott kifelé . . de aztán . . .
n Vb . , ■ in, vagy mi ördög, de htgvjéV
V : -/er« iné-, viss /a örini. Ili z a sóin
i , nei i találom a helye nt t Mge
s '(.• X ezt a z óle et Átment a \ rum tie,
a c 1 a n hí illl ■ egyéb . Vili a 111U kuli
Csi u. ember z rí iMllbel’ . . .

Hl. Il i! i a a u fik a z öi eget, nkl egy
k ic er a/.tun 1 • sa 1 f 11 y t. 1. a :

Tu i 0; ii 1 y ma rí volna. Talán
TI k ■ t \ "Ina il so .mi, Vagy ml?
Tai a a f 1 • 1 cs> g. gyerek ti ix ? De igy mim
Illa 1 uh ? III jól érzem 11 1 ga .at. Sokszor
s ld tani én is a hivat Ilit de mégis . . .
Most kiesett a la pun alól a föld. Úgy él 
iit az ember, mini kukac a földben. Azt 
hi-zi, hogy ott az élet. Nem ismeri a na 
pót 1

Visszajövök, — mondotta Gergely s gon 
dolkodva maga elé nézett. — Még ma 
megkérem az igazgatóságot.

— Elment az eszel De Gergely ur I — 
szóltak hozzá többfelöl, de Gergely hado­
nászott s hevesen folytatta;

— Dehogy ment el az eszem I Megjött ! 
Gondolkoztam, de már elég volt. A leg 
több ember főbe lőhet né magát, ha gon 
dolkoznék. Maguk utálják a hivatalt 1 Ela 
karnak menni ? Tessék I Tegyék meg ! 
Szabadok I Senkit se tartanak vissza ! 
Tudják merre van az igazgatóság, csak 
szólni kell I

S végignézett a hivatalnokokon, akik 
megülődve álltak egy csomóban, vállat von 
tűk, egyik, másik morgott valamit. A Ger 
ge'y arca főiderűit. Szivartáreát húzott elő 
t zsebéből, a hivatalnokok felé tartotta s 
szelíden mondotta :

Bolond beszéd urak. Parancsoljanak I 
Gyújtsanak rá I Nos hát ki ül a helye­
men? . . . Nini, uj térkép a fölön ? Az 
ira is más helyen.

Az ajtó hirtelen kinyílt s egy hamvas 
treu fiatalember lépett be, Zavartan állt 
meg a csoport előtt, kalapját forgatta a 
kezében, körülnézett, majd fiatalos ügyet 
enséggel hajolt meg a hivatalnokok előtt.

— Az uj gyakornok vagyok, kérem 
szépen . . . Bartos Bendő . . . Az igazgató 
ur ide utasított, hogy itt foglaljam el a 
helyemet, ebben az osztályban . . .

Gergely a fiatal ember vállára tette a 
kezét, a szemébe nézett s úgy kérdezte 
tóle :

— Hivatalnok akar lenni fiatal bará­
tom ?

— Itten kérem, — szólt ez félénken s 
ide oda ugrált a szeme.

— Nagyon fiatal még, — folytatta Ger 
gely, — Nincs valamire hajlama ? Nincse 
nek vágyai ?

A gyakornok egészen megzavarodott: 
Megijedt a kérdésektől s zavartan hebegte .

— Az igazgató ur azt mondotta, hogy 
legszívesebben vesz föl a sok ajánlkozó 
közül . . . mert százan is ajánlkoztak ké­
rem szépen . . . meg hogy jeles bizonyít­
ványaim is voltak . . . azt hiszem, hogy 
meg fogok felelni . . . igyekezni fogok 
kérem [szépen.

— Jó, jó. De hogy akar-e, szeret e hi­
vatalnok lenni? Napról napra bejönni ? 
Ugyanazt a munkát végezni, napról-napra 
— egész életében.

Pillanatnyi csend lett. Mindenki hallga­
tott. Künn sugárzott a déli nap, de az élet 
fényét, fölfogta az egymásra torlódó ház­
tömegek szorongó árnyéka. Az égnek 
csak egy parányi foltja, — mint egy tiszta 
szem sugaras tekintete, — csillogott át a 
szürke falak között.

A gyakornok a földre nézett. Halkan, 
bátortalanul törte meg a csöndet :

— Ha az ember elvégzi az iskoláit, 
hivatalba akar jutni. Az anyáin is annyira 
örült, hogy hivatalhoz jutok, hogy egy 
kis pénzt keresek — sirt őrömében kérem 
szépen.

A hivatalnokok egyszerre megmozdul­
tak. Az egyik Gergelyhez fordult s heve­
sen kiáltotta :

— No hát tessék elmenni I Mindenki 
szabad 1 Daliát mikor az egész világ meg­
bolondulj Mikor mind be akar jönni I 
Kimenni egy se I
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Mayer állal felhozott indokokat s « kávé 
ház üzletére nézve a 10 órai zárórát éj­
jeli 12 oi á g meghosszabbította.

Az iszákosBág elleni szerek ki 
zárása, a postai szállításból. A belügy­
miniszter a liurvát bánnal egyetértöleg a 
G. Lcisley berlini cég által „Syrien“ néven 
valamint a Gaza lnsilute londoni cég által 
„Cozapor“ néven forgalomba hozott az 
iszákosság ellen hirdetett szereknek, tekin 
tettel arra, hogy azok csak a közönség 
félrevezetésére és kizsákmányolására szol­
gálnak, sőt esetleg az egészségre is káro? 
hatással lehetnek, a postán való szállítás­
ból a magyar korona országainak terűié 
lén kizárta. Ebhez képest a kereskedelem 
ügyi miniszter utasította a postahivatalo 
kar, fent ne vezeti szereket a postai szál­
lításból kizárt tárgyuk gyanánt kezeljél;.

— Iparpártoló kerkeakedök jutal­
mazása. A Tulipán szövetség magyar 
védőegyesiilel a kereskedelmi miniszterhez 
beadványt intézett, amelyben azt javasolja, 
hogy az állam részesítse támogatásban azo­
kat a kereskedőket, akik kizárólag ma­
gyar iparcikkek elárusitásával foglal­
koznak.

— Az epilepszia (nyavalyatörés) gyó 
gyitása. A világ legkiválóbb orvosai szün­
telenül fáradoznak és kutatnak újabb és 
újabb gyógymódok után az emberiségre 
súlyos átokként nehezedő betegségek ellen. 
E betegségek talán legborzalmasabb!ka 
az Epilepszia. E bajban szenvedőknek 
vigaszul szolgálhat azon értesülésünk, mely 
szerint egy magyar orvos e betegség ellen 
uj és hatékony módszer, — amely már 
külföldön is méltó elismerésben részesült, 
— alkalmaz gyógyszerrel. Ez orvos a 
Budapesten, Nagykorona utca 18 sz. alatt 
lakó di'. Szabó B Sándor, ki készséggel 
nyújt felvilágosítást mindazoknak, kik 
gyógyító módszere segélyével e súlyos 
bajtól szabadulni óhajtanak.

— Az igazi tavasz. Még néhány hét 
és a föld fölszabadul a tél bilincsei alól. 
Vajha a beteg szervezet is megujodhatnók, 
miként a természet a tavas? által I Balga 
ember, ki ha beteg, lemond a megújhodás, 
a gyógyulás reményéről. Ez elsősorban 
azokra vonatkozik, akiit bármilyen ideg- 
betegségben, vagy ezekből eredő bajokban 
■zenvednek. A reménységnek, a bizalom­
nak és a gyógyulásnak biztos módját tár­
ja fel a szenvedő emberek előtt az „Érte­
kezés a Villamos Gyógymódról“ oimii 
rendkívül urdekes könyv, s melyet ingyen 
és bementve zái t borilékbn hüld meg 
bárkinek az Elektro Vitaiizer Orvosi Ren­
delő Intézet Budapest, Körüt 1. félemelet 
50 sz. hu lapunkra való hivatkozással azt 
egy fevelezölapon kéri.

— Kereskedelmi alkalmazottak fi­
gyelmébe. Tudni való, hogy az országos 
Xlunkásbiztositó Pénztár annak idején 
azon elvi határozatot hozta, hogy a ke­
reskedelmi alkalmazottnak betegsége tar­
tama alatt táppénz nem dukál. A Beteg- 
■egélyző ezen elvi határozatot azzal indo­
kolta, hogy a kereskedelmi alkalmazott 
betegsége ideje alatt munkaadójától fize­
tését huzza. Ezen elvi határozatot Zitier 
Géza a magyar leszámítoló és pénzváltó- 
bank tisztviselője egv terjedelmes bead­
ványban a kaposvári választolt, bírósághoz 
megfolebbezte. Indokai ezen nevetséges 
elvi határozat megdöntésére azok voltak, 
hogy a betegsegélyző pénztár elvi határo 
zata ellenkezik az 19U7 XIX. te. egész 
szellemével, tartalmával, mert a fenti tör 
vény nem tesz különbséget kereskedelmi 
alkalmazott s ipari (durva munkát végző) 
munkás között. Viszont a betegsegélyző 
pénztár államot az államban képezve, — 
nyakrafőro hozza az elvi határozatokat, 
melyek nemcsak a kereskedelmi alkalma 
zottakra. de még a törvényre nézve is sé­
relmesek. A munkásbiztositó pénztár mint 
a szociális intézmények legíónyesebbike, 
nem vonhat kasztszerüleg határvonalat 
kereskedelmi ahtalmazott és munkás közé.

Barcs és Vidéke

Mert hisz a törvény világosan rendelke­
zik, midőn félremagyarázhatatlanul ki­
mondja, hogy biztosítási kötelezettség alá 
esnek mindazok, kiknek fizetése kétezer­
négyszáz kororát vagyis átlagos napi ke­
resető 8 koronát meg nem üti. És még 
egy hatalmas érv ezen elvi határozat meg­
semmisítésére az, hogy a munkásbiztositó 
pénztár elvi határozata ép azokat sújtja, 
ép azokkal bánik el legmostohábban, kik 
tagjárulék címen a pénztárba a legnagyobb 
kvótát fizetik. Ez az anomália most meg­
szűnt. Mert a kaposvári bíróság egyhan­
gúlag magáévá telte ezen érveket s itéle 
tileg egyetemlegesen kimondotta, hogy a 
kereskedelmi alkalmazottaknak ép úgy 
jussuk van a táppénzhez, mint az ipari 
vagy más alkalmazottaknak.

Mondanunk sem kell, tiogy ez az ilólet 
a kereskedelmi alkalmazottak körében ál­
talános megelégedést keltett s a kaposvári 
bíróság ezen humánus Ítéletéről csak őszinte 
elismerés hangján szólhatunk.

S z i n h á z.

Emelkedünk. Egy fokkal feljebb száll­
tunk. Mégis halvány vonás a zajos, nagy 
városi életből. Ha efemer élet is ez. Iga­
zán kár. A barcsi publikum is, no rueg 
Thalia papjai is (a nőket sem kivéve) 
megérdemlik a támogatást, Ezek a színé­
szek derék népek. A magyar nyelvnek és 
a kultúrának úttörői, vándor madarai. Ma 
itt, holnap ott. A vidéki színészek (bo­
csánat !) a szegény emberek sorsa az osz­
tályrészük.

Mit mondjak ? Kritikát? Nem 1 Kritiká­
nak csak azt, hogy szép összhangban ját­
szanak Keren) i direktor a legújabb irá­
nyú darabokat hozza a színre, csakhogy a 
barcsi publikum finomult Ízlését kielégít­
se. Szombaton az előadások méltó ouver- 
tourjét (Lemondás). Vasárnap a kecske­
méti iró polgármesternek a Király színház­
ban óriási sikert aratott történelmi szín­
müvét (Helyre asszony). Mint mindenhol, 
úgy itt is, a közönség spontán elismerés­
sel jutalmazta a szereplők ö s s z hang­
zatos játékát. — Hétfőn a Tatár­
járás című operett került színre. Ez alka­
lommal is igen élvezetes estében volt ré­
sze a jelen voltaknak. A közönség nagy 
érdeklődését bizonyítja, hogy a színház- 
helyiség zsúfolásig megtelt. Színészeink 
játéka általános telszést aratott. Hisszük, 
hogy a közönség a még hátra levő rövid 
időre, mit a színészek Barcson töltenek, 
nem vonja meg pártfogását a derék tár­
sulattól.

TÁNCMULATSÁGOK.

Szanatórium estély.
Mind nagyobb és nagyobb hullámokat 

ver az a mozgalom, mely „Csak egy virág­
szálat“ jegyében megindult.

A rendező bizottság múlt hó 31-ikén 
tartotta első teljes ülését. Egyúttal öröm 
mól konstatáltuk, hogy ezen ülésen nem 
csuk a helybeli vigalmi bizottsági tagok, 
hanem még a vidékiek is szép ssámmul 
jelentek meg. A vigalmi bizottság el áru 
sitásra a következő urleányokat kérte fel; 
Bonczy Margit, Fehér Erzsébet, Fried 
Margit, Güosberger Irén ke, Kovácsics Irén, 
Krnusz Erzsébet, Kremzner Vilma, Krctn- 
zir Alma, Loindőrfer Kamilla Piszár Luj 
zik a Papfy Antonia Schulhof I lomka, Stern 
Marianna és Paula,Üveges Mariska, Weeli. 
sler Melania. Midőn o sorukat Írjuk a belépő 
jegyek ,,első kiadását“ (250 drb.) a közön­
ség elkapkodta ugyannyira, hogy a vigalmi

bizoltság második kiadást rendez s további 
báromszáa belépő jegyet bocaájt áruba, 
Valóban ezeknek a szép lányoknak serege 
nem kiméi fáradságot, caakhogy a ma­
gasztos célt diadalra juttassa.

A rendező bizottság titkárságához vi­
dékről naponta érkeznek a részvételre való 
bejelentések. A rendező bizottság titkár­
sága ozuluu kéri mindazon vidéki részt­
vevőket kik szállásra igényt tartanak, 
hogy ebbeli kérelmüket a vigalmi bizott­
ság titkárságánál már most bejelentsék. 
Csuk úgy érhető el az hogy a vidékiek 
ebben u kis metropolisban ép oly konfor- 
tol találjanak, mint akárcsak otthon.

A rendező bizottság listáját a titkárság 
lezárta. Számszerűit Í00 rendező várja a 
nagy nap felvirradását. ügy látszik, hogy 
megfordított időket élünk. Eddig sajnos 
itt-ott láthattunk csendes reszignacióban 
ülő lánykát. Most azonban a fiatalembe­
rekre fog a rúd rájárni. Azok fogják a 
petrezselmet, szervírozni. Biztató jelenség 
a szép lányokra, de egyúttal kacagtató 
látvány is lesz, midőn a fiatalemberek 
térdre borulva csengnek. „Csak egy szép 
táncért 1“

KÖZGAZDASÁG.
A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet 

Részvénytársaság, Budapest, 
heti jelentése a tőzsdeforgalomról 

és a pénzpiacról.
Budapest, 1909. jan. 28. 

Az crtékpupirforgalom a lefolyt héten 
nagyobb arányokat öltött, és a tőzsde ha­
tározottan szilárduló irányzatot követett. 
Különösen a bank részvények állot­
tak az érdeklődés előterén, de e 
mellett egyes iparvállalati részvények is, 
élénk kereslet mellett jelentékeny áremel­
kedést értek el, amire elsősorban a közzé­
tett zárszámadások kielégítő eredménye 
és kedvező tnórlegbioslósek szolgáltattak 
indító okot.

Mint azon papírokat, melyek különösen 
nagy árjavulást értek cl. megemlítjük a 
magyar hitel, magyar jelzáloghiteibauk, 
Ganz féle vasöntöde és gépgyár, salgótar­
jáni vasmű, magyar villamossági és beo- 
csini cementgyár részvényeket, mely utób­
biak részben azor hír folytán képezték 
élónk vásáilás tárgyát, hogy a oementcar- 
toll megújítása küszöbön áll, főleg azonban 
azon oknál f gva, hogy ezen vállalat üz­
letmenete álla-.dóan nagyon kielégítő, és a 
lefolyt esztendőre a múlt évit jóval meg­
haladó osztalék remélhető.

A befektetési értékek piacán még min­
dig nem állott be élénkülés, sőt Becsben — 
cserében a 4 és fél százalék magyar kincs­
tári jegyekkel — nagyobbinérvü eladások 
történtek a 4 százalékos magyar korona­
járadék címleteiben, mindazonáltal fennáll 
azon általános nézet, hogy amennyiben 
a pénzbőség, mely egyelőre külö­
nösen a külföldön mindig nagyobb 
arányokat ölt, hozzánk is átterjed, a fii 
kamatozású értékekben nagymérvű keres­
let fog mutatkozni.

Tartós sorsjegypiacnak szilárdsága, és 
csaknem összes caihegoriak kisebb nagyob 
áremelkedést értek el.

A hét nevezetesebb árfolyamváltozásai 
a következők voltak;

jan. 28. febr. 4,
40;o magyar

koronajáradék 91.10 91.05
Magyar hi tel részvény 729.— 7451.— 

Magyar jelzáloghiteibauk 
részvény 413.— 425.—

Salgótarjáni kőszén bánya
részvény. 583.— 588.—

Magyar villamossági részv. 305.— 326 — 
Beocsini cementgyár részv. 595.— 625.— 

Ganz féle vasöntöde és 
gépgyár részv. 2900.— 3000.—
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Megfojt ív. az 

átkozott k ühögús !

Köhögés, rekedtség
és elnyálkásodás elten 

gyors és biztos hatásúak

Egger melipasztillái
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő izüek.

Doboza 1 és 2 kor. 
Próbadoboz 50 fillér.

Fő és szétküklési raktár:

„NÁDOR“ gyógyszertár
Epést. VI., Váci körút 17.

Étjén !
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Egger ínellpasztillája

csakhamar 
meggyógyított !

------- BARCSON Kölnit Sámuel
3AHOSTELER Szóuyi Richard 

Yi\v Sándor 
S Iámon Jenő

í '» • ■ i -v .
SZIGETVAR

gyógyszertárakban.

1G-2G

Szőlöoltvány, amerikai és hazai 
vesszöeladási hirdetmény.

A nag.vméltóságu Földmivch siigyi Mi­
nistől inai <>0900 1896. számú szokvány- 

rendeiete szerint
válogatott első osztályú sima és gyökeres

Äiparia Portalis, Bupestris- 
Monticóla és Vitis Soionis

amerikai vadvessző, valamint ugyanily 
alanyokra nemesitett, fenti rendeletnek 
mindenben megfelelő a legkiválóbb bor 

és csemege fajú
gyökeres fás és zúídoltványok

úgyszintén hazai sima és gyökeres 
vesszők kerülnek nálunk ezen évben 

nagy mennyiségben eladásra.
Badacsonyvidéki Szőlőtelep

iß_2e kezelősége.
Tapolcza, (a Balaton mellett.)

legnagyobbszűlöoltványiskqia

AZ ÁIÍAMI FELÜGYELET MEILETT LÉTESÜLT
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Näbyoii
TORONTÄL bé

Kiem TER JEBE1ME500 KAT.H0LO 
KÉSZLET SOK MILLIŐ
ÁRJEGYZÉK INGYEN

MILLENNIUMTELEPEN-VETTEM

A szabadalmaz

MILLENNIUMTELEPEN-VETTEM

kulcctial •
‘Öraktár BARCSON :

Weisz ándo” és Friedmann Miksa
uraknál.

Kevéssé hasznait és igen jó karban levő 
részben még egészen uj mindennemű bú­
tor eladó. Ugyanott pehelytoll is eladandó.

Bővebbet özv. Hercog Ignácnénál
Barcs 1.
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Darabja 1.20 kor.
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<3 György Barcs
könyvnyomda, könyvkötészet és papirkereskedésében

'*we:nriwin* i. Kvenaaar

Nyomatott Szilágyi György könyvnyomdájában Barcson. 1909.
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